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डंख  1 - ऑनलाइन  

 या 1 1.00

कामकबु  

    

 स ेकौन सा प हवा  लधू  और ीरधु  के कारण  के फैलाव  घटना को उजागर करता ह?ै
 (ए)   - ( पक 3)

 
(बी) गोली  - ( पक 1)

 
(सी) कबेीस   - ( पक 2)

 
(डी) रमन  - ( पक 4)

 

 या 2 1.00

कामकबु  

    

  स े   को "चाल ू  " कहा जाता ह?ै
 (ए)  ाखले   - ( पक 2)

 
(बी)    - ( पक 1)

 
(सी) आचार  - ( पक 4)

 
(डी)   - ( पक 3)

 

 या 3 1.00

कामकबु  

    

 लखे    स े  द स े  ह?ै
 (ए)  - ( पक 3)

 
(बी) फन  - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी) गुगली - ( पक 4)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

 और य  आयोग के  को कौन हटा सकता ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) यपाल - ( पक 1)

 
(सी)  यायालय - ( पक 4)

 
(डी)  कोट - ( पक 3)

 

 या 5 1.00

कामकबु  

    

   स े   ीलशै    का  ?
 (ए)



चोल - ( पक 4)
 

(बी) य - ( पक 2)
 

(सी) काकतीय - ( पक 3)
 

(डी) गु  - ( पक 1)
 

 या 6 1.00

कामकबु  

    

परमाण ुक   परमाण ु या _____________  कुल या होती ।है
 (ए) फोटोन - ( पक 3)

 
(बी)  - ( पक 4)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी) मा - ( पक 2)

 

 या 7 1.00

कामकबु  

    

जब  धात ुको उसके पतल े  स ेबनाया जा सकता ह,ै तो उस े___________ कहा जा सकता ।है
 (ए) उपजाऊ - ( पक 1)

 
(बी) गभं ुर - ( पक 3)

 
(सी)  - ( पक 2)

 
(डी) रतांनामस  - ( पक 4)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

नटयू  के    के रासनुअ ,   पर  करन ेवाला बल पाद _____________ और _____________ से
हटा  जाता ।है

 (ए) ,  - ( पक 3)
 

(बी) , वरण - ( पक 4)
 

(सी) , वरण - ( पक 1)
 

(डी) ,  - ( पक 2)
 

 या 9 1.00

कामकबु  

    

अनाज जमा य  स े______________  लगाए जात े
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 3)

 
(सी) केसर - ( पक 2)

 
(डी) चावल - ( पक 1)

 

 या 10 1.00

कामकबु  

    

भारत के  य  जवानी और नयारावसे    ?
 (ए) केरल - ( पक 1)

 
(बी)  - ( पक 4)

 

(
सी)



(सी) ु  - ( पक 2)
 

(डी)  ेश - ( पक 3)
 

 या 11 1.00

कामकबु  

    

  गु  इसके _____________    जाती ।है
 (ए) लहर  ईाबलं  - ( पक 1)

 
(बी) ववे   - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 3)

 
(डी) आयाम - ( पक 4)

 

 या 12 1.00

कामकबु  

    

पाल य का  कौन था?
 (ए) कांशश  - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी) गोपाल  - ( पक 3)

 

 या १ 1.00

कामकबु  

    

 के धबंसं  , "एमवीपी" द का ारपू  नाम या ह?ै
 (ए) मतनयू  मान  - ( पक 1)

 
(बी)    - ( पक 3)

 
(सी)  यवान   - ( पक 4)

 
(डी)  थोक  - ( पक 2)

 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

हा पाठ   ह?ै 
 (ए)   - ( पक 4)
 

(बी) ईसाई  - ( पक 1)
 

(सी) नजै   - ( पक 3)
 

(डी)   - ( पक 2)
 

 या 15 1.00

कामकबु  

    

 स े  भारत के नए  ?
 (ए) टेबल टे  - ( पक 4)
 

(बी)  सबलंोक  - ( पक 2)
 

(सी) को डी गामा - ( पक 1)
 

(डी)   - ( पक 3)
 



 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

 लखे  के लखे   को _________ कहा जाता ।है
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) ैक - ( पक 1)

 
(सी) कोट - ( पक 4)

 
(डी) हीरा - ( पक 3)

 

 सं .१ .1 1.00

कामकबु  

    

' '  काल स ेमनाया जाता ह?ै
 (ए)  - ( पक 3)

 
(बी) गु  - ( पक 4)

 
(सी)  काल - ( पक 2)

 
(डी) पा कृ  - ( पक 1)

 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन सी एक हवादार बीमारी ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी)  ए - ( पक 4)

 
(सी) टाइफाइड रोग - ( पक 3)

 
(डी) शासन - ( पक 1)

 

 या 19 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन तारा आपके सबस ेकरीब ह?ै
 (ए)  - ( पक 3)

 
(बी)  - ( पक 1)

 
(सी)  - ( पक 4)

 
(डी) समा  - ( पक 2)

 

 या 20 1.00

कामकबु  

    

   के   को ________________ कहा जाता ।है
 (ए) नधाससं   खपत - ( पक 4)

 
(बी)     - ( पक 3)

 
(सी) खराब  - ( पक 2)

 
(डी)   का  - ( पक 1)

 

 ।ंस  २ 1.00

कामकबु  

    

दससं  के   का नलाचसं  करन ेके   के    रहत े   का कजोयसं  कौन होता ह?ै
 

(

ए)



(ए)
लोकसभा   - ( पक 3)

 
(बी) यसभा  - ( पक 2)

 
(सी) यसभा के  - ( पक 1)

 
(डी) मौसमी  - ( पक 4)

 

 ।ंस  २ 1.00

कामकबु  

    

   पदक जीतन ेवाल ेपहल ेभारतीय कौन थे?
 (ए)   - ( पक 2)

 
(बी) पन ेलेवगंथ  - ( पक 3)

 
(सी) ामहे  दास - ( पक 1)

 
(डी) ारमे  कॉम - ( पक 4)

 

 या २ .३ 1.00

कामकबु  

    

 के  , जन   ीरायतै  के  एक लमू   को _____________    जाता ।है
 (ए) एक असमान - ( पक 4)

 
(बी) दो असमान - ( पक 2)

 
(सी) दो समान - ( पक 1)

 
(डी) समान - ( पक 3)

 

 या 24 1.00

कामकबु  

    

' ' के कखले  कौन ?
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी) दनं  - ( पक 3)

 
(सी) दगरंाश ेव - ( पक 1)

 
(डी) भरत  - ( पक 2)

 

 या 25 1.00

कामकबु  

    

कौन सा रतअं - य   के  आता ह?ै
 (ए)   - ( पक 4)

 
(बी) हगृ   - ( पक 1)

 
(सी) यक  - ( पक 3)

 
(डी)   - ( पक 2)

 

 या 24 1.00

कामकबु  

    

थाल घाट ईबंमु  और __________ को जोड़ता ।है
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) तरसू  - ( पक 4)

 
(सी) णेपु  - ( पक 1)

 

(
ी)



(डी) गोवा - ( पक 3)
 

 या .२.2 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन े ट  कप स े   ह?ै
 (ए) ईरानी कप - ( पक 1)

 
(बी)  कप - ( पक 3)

 
(सी) रणजी  - ( पक 4)

 
(डी) देवधर  - ( पक 2)

 

 ।ंस  २.2 1.00

कामकबु  

    

  कौन स े स जीन दजूौम  ?
 (ए) XX - ( पक 1)

 
(बी) YY - ( पक 2)

 
(सी) XY - ( पक 3)

 
(डी)   स ेकोई  - ( पक 4)

 

 ।ंस  २ ९ 1.00

कामकबु  

    

भारत, जयम और     के यीघसं   का उपयोग  जाता ह?ै
 (ए)  घसं  का तरीका - ( पक 4)

 
(बी) ृ  घसं    - ( पक 3)

 
(सी) यीघंस   से   - ( पक 1)

 
(डी) यीघसं   स े यीघसं  य - ( पक 2)

 

 या .30 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन सा शहर     गया था?
 (ए) अशोक - ( पक 1)

 
(बी) इसके  - ( पक 2)

 
(सी) दशरथ - ( पक 4)

 
(डी) ु   - ( पक 3)

 

 या ३ 1.00

कामकबु  

    

भारत     ेद के तहत आती ह?ै
 (ए) ेद 267 - ( पक 3)

 
(बी) ेद 263 - ( पक 4)

 
(सी) ेद 280 - ( पक 2)

 
(डी) ेद 266 - ( पक 1)

 

 ।ंस  ३ 1.00



कामकबु  

    

नाइजर और व े   स ेकौन सा  ह?ै
 (ए)   - ( पक 4)

 
(बी) पोरयू  - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी)  - ( पक 3)

 

 या ३ 1.00

कामकबु  

    

य  आयोग का  ___________ ।है
 (ए)  यायालय के  यायाधीश - ( पक 2)

 
(बी)  यायालय  के  य यायाधीश  - ( पक 1)

 
(सी)  कोट के  यायाधीश - ( पक 4)

 
(डी)   यायालय के य यायाधीश - ( पक 3)

 

 सं .३४ 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन   राजा था?
 (ए)  - ( पक 3)

 
(बी) कुणाल - ( पक 2)

 
(सी) दशरथ - ( पक 1)

 
(डी)  - ( पक 4)

 

 या ३ .५ 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन एक  रदबं  ह?ै
 (ए) एननोर - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 3)

 
(सी) कोलकाता - ( पक 2)

 
(डी) दया - ( पक 1)

 

 या 3 .6 1.00

कामकबु  

    

 य  खनन   ह?ै
 (ए)  ेश - ( पक 2)
 

(बी) ु  - ( पक 1)
 

(सी)  - ( पक 4)
 

(डी)  - ( पक 3)
 

 ।ंस  ३ 1.00

कामकबु  

    

कई  के  स े   को ____________ कहा जाता ।है
 (ए) आवाज  - ( पक 2)

 

(
बी)



(बी) गुलाबी  - ( पक 3)
 

(सी)  - ( पक 1)
 

(डी) सफेद  - ( पक 4)
 

 ।ंस  ३.3 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन सा महासागर सबस े ीबलं  ाखरेटत  ह?ै
 (ए) काटअं  - ( पक 2)

 
(बी) आक  - ( पक 4)

 
(सी)  - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 1)

 

 या ३ ९ 1.00

कामकबु  

    

2011  जनगणना के रासनुअ , भारत  शहरी या का   ह?ै
 (ए) 31.16% - ( पक 3)

 
(बी) 10% - ( पक 4)

 
(सी) 65% - ( पक 2)

 
(डी) 50.1% - ( पक 1)

 

 या 40 1.00

कामकबु  

    

कौन सा क     के अधीन आता ह?ै
 (ए)  याय और   - ( पक 4)
 

(बी) यक  - ( पक 3)
 

(सी) गृह  - ( पक 1)
 

(डी)   - ( पक 2)
 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन सा एक बोगी भरा   ह?ै
 (ए) रगांभ  - ( पक 4)

 
(बी) खादर - ( पक 2)

 
(सी) तराई - ( पक 3)

 
(डी) होबर - ( पक 1)

 

 या 4 .2 1.00

कामकबु  

    

 योग  या   ह?ै
 (ए)  - ( पक 1)

 
(बी) ड़ेप  - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 4)

 
(डी) रतबूक  - ( पक 3)

 



 या 4 1.00

कामकबु  

    

 कु  _______________  एक  लोक तीगसं  ारपरंप  ।है
 (ए)  - ( पक 1)

 
(बी)  - ( पक 3)

 
(सी)  ेश - ( पक 2)

 
(डी)  लागबं  - ( पक 4)

 

 या 44 1.00

कामकबु  

    

  आयोग    ______________।
 (ए) 1991 - ( पक 3)

 
(बी) 1995 - ( पक 1)

 
(सी) 1956 - ( पक 4)

 
(डी) 1993 - ( पक 2)

 

 या 45 1.00

कामकबु  

    

भारतीय  के  के    जाना जाता ह?ै
 (ए) सरदार लभभाई पटेल - ( पक 4)

 
(बी)  ीधांग  - ( पक 3)

 
(सी) पीसी   - ( पक 2)

 
(डी) जवाहरलाल  - ( पक 1)

 

 या 4 .6 1.00

कामकबु  

    

 कम े ता,  बाजार या ह ैजो खरीदने के    ह?ै
 (ए) यक व - ( पक 4)

 
(बी)   - ( पक 1)

 
(सी)  - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 2)

 

 या ४ ..4 1.00

कामकबु  

    

भारत सरकार __________ के  स े  खरीदती ।है
 (ए) भारतीय    - ( पक 4)

 
(बी)  कृ  बाजार - ( पक 3)

 
(सी) कृ   - ( पक 1)

 
(डी) सही भाई   - ( पक 2)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    



 ीधांग   रोजगार  योजना __________________    गई थी।
 (ए) 2010 - ( पक 4)

 
(बी) 1995 - ( पक 1)

 
(सी) 2000 - ( पक 2)

 
(डी) 2005 - ( पक 3)

 

 सं .4 9 1.00

कामकबु  

    

ं दर न ेभारत पर     था?
 (ए) ईसा  326 - ( पक 2)

 
(बी)  556 - ( पक 4)

 
(सी)  326 - ( पक 1)

 
(डी) ईसा  556 - ( पक 3)

 

 या 50 1.00

कामकबु  

    

  के  सरकार भारत के  कोष स े ासपै   सकती ह?ै
 (ए) य  - ( पक 4)

 
(बी)   - ( पक 3)

 
(सी) मनी  - ( पक 1)

 
(डी)   - ( पक 2)

 

 या ५ 1.00

कामकबु  

    

 गई जानकारी को  स ेपढ़ और   के  द। 
 A, B, C, D और E चांप    पहली   आगे    ठबै े   

 i) E कतार के एक छोर पर ाठबै  ।है  
 ii) दो य  E और C के बीच ठबै े   

 iii) B और D एक  के बगल  ठबै े   
 iv) D, E के  ओर   पर ।है  

  
   गए  के आधार पर,   स ेकौन सा कथन गलत ह?ै

 (ए) A, E के  ओर चौथ े  पर ाठबै  ।है  - ( पक 4)
 

(बी) B, A के  ओर तीसरे  पर ाठबै  ह ै- ( पक 3)
 

(सी) D, A - A के  ओर    ाठबै  ह ै( पक 2)
 

(डी) सी और ए पड़ोसी  - ( पक 1)
 

 या ५ .२ 1.00

कामकबु  

    

उस प को  जो   के बजाय पहली जोड़ी   गए  स े लमे  खाता ।है  
 रशे : शावक :: : ??

 (ए) ला - ( पक 4)
 

(बी) नेममे  - ( पक 3)
 

(सी) टैडपोल - ( पक 1)
 

(डी)



( )
फॉन - ( पक 2)

 

 या ५ .३ 1.00

कामकबु  

    

  अगला रबनं    
 59, 45, 70, 56, 81,?

 (ए) 70 - ( पक 2)
 

(बी) 79 - ( पक 4)
 

(सी) 67 - ( पक 1)
 

(डी) 73 - ( पक 3)
 

 या .54 1.00

कामकबु  

    

A, F का ाटबे  ह ैऔर   B स े  ह,ै  भाई C ।है  D, C   ह ैऔर E   ।है  E का  F स े  ।है  तो ए
का ई के साथ या धबंसं  ह?ै

 (ए) जवाई - ( पक 2)
 

(बी) लमू   / नवजात - ( पक 1)
 

(सी) मावस / रेचेच  भाई - ( पक 4)
 

(डी) लड़का - ( पक 3)
 

 या ५ 1.00

कामकबु  

    

एक  कोड भाषा ,  COAT को कोड   315120 के    जाता ह,ै तो उस भाषा कोड  CLUB कैसे
 जाएगा?

 (ए) 314202 - ( पक 1)
 

(बी) 313212 - ( पक 3)
 

(सी) 312212 - ( पक 4)
 

(डी) 314201 - ( पक 2)
 

 या ५ .६ 1.00

कामकबु  

    

  अगला रबनं    
 7, 12, 22, 42, 82,?

 (ए) 162 - ( पक 3)
 

(बी) 160 - ( पक 1)
 

(सी) 170 - ( पक 2)
 

(डी) 174 - ( पक 4)
 

 या ५.5 1.00

कामकबु  

    

इस   दो कथन  े  बाद दो  I और ii  यह देखत े   कथन रेपू  के  य ह,ै   को एक साथ
 और     स ेकौन सा कथन ेह तक तगसं  ।है  

  
ंती: सभी तोत ेबौन ेहोत े  कुछ बतख   

 : 
 



i) कुछ तोत े   
 ii) कुछ  तोत े  

  
अगल े   स ेसही  

 (ए) रेमे  पास    ।है  
 (बी) केवल  ii   

 (सी)  I या ii   स ेकोई एक ।है  
 (डी)  I और ii     

 (ई)  I और ii   
 (ए) बी - (  2)

 
(बी) सी - (  3)

 
(सी) ए - (  1)

 
(डी) डी - (  4)

 

  ५ 1.00

 

    

   स ेएक    (  5   स े3 का चयन करके) जो एक   बनाएगा।
 

 (ए) 1,3,4 - (  2)
 

(बी) 1,2,3 - (  3)
 

(सी) 2,3,5 - (  1)
 

(डी) 4,2,1 - (  4)
 

  ५ ९ 1.00

 

    

 गई  के   गए   स ेकौन सा एक  ाड़कआं  होगा?
 

 (ए)

 - (  3)
 

(बी)



 - ( पक 1)
 

(सी)

 - ( पक 4)
 

(डी)

 - ( पक 2)
 

 या 60 1.00

कामकबु  

    

 गए   स ेइस  का सही जल   
 

 (ए)

 - ( पक 2)
 

(बी)

 - ( पक 1)
 

(सी)

 - ( पक 3)
 

(डी)

 - ( पक 4)
 



  ६१ 1.00

 

    

  अगला रबनं    
 1, 2, 5, 12, 27 ,?

 (ए) 50 - (  1)
 

(बी) 60 - (  3)
 

(सी) 58 - (  2)
 

(डी) 72 - (  4)
 

  6 1.00

 

    

इस  , कथन    के बीच धबंसं    गया ।है  इस कथन के बाद दो  : 
  

कथन: S <T R A = R <C> K 
 : 

 i) S <C 
 ii) A> K 
  

   स े  का चयन  
 (ए) रेमे  पास    ।है  

 (बी) केवल  ii   
 (सी)  I या ii   स ेकोई एक ।है  

 (डी)  I और ii     
 (ई)  I और ii   

 (ए) बी - (  2)
 

(बी) सी - (  3)
 

(सी) डी - (  4)
 

(डी) ए - (  1)
 

 ।ंस  ३ 1.00

 

    

 गई  के -  को ारपू  करन ेके  सही  का चयन 
 

 (ए)



 - ( पक 3)
 

(बी)

 - ( पक 4)
 

(सी)

 - ( पक 2)
 

(डी)

 - ( पक 1)
 

 सं .64 1.00

कामकबु  

    

अगल े चाँप   स ेचार  एक  समानता ह ैऔर व ेएक हमूस  बनात े   स ेकौन हमूस  का   ह?ै 
 सी, ई, ओ, के, जी

 (ए) जी - ( पक 2)
 

(बी) ई - ( पक 1)
 

(सी) ओ - ( पक 3)
 

(डी) सी - ( पक 4)
 

 या 65 1.00

कामकबु  

    

अगल े चाँप   स ेचार  एक  समानता ह ैऔर व ेएक हमूस  बनात े   स ेकौन हमूस  का   ह?ै 
 य,ू पीएल, एनज,े एचई, मएयू

 (ए) पीएल - ( पक 3)
 

(बी) HE - ( पक 2)
 

(सी) UQ - ( पक 4)
 

(डी) NJ - ( पक 1)
 



 सं .६६ 1.00

 

    

 न ेकहा, "वह ीरमे  मा ंके टेबे  का ाटबे  ।है " टेबे  का    ह?ै
 (ए) मामा - (  4)

 
(बी) मामा भाऊ - (  3)

 
(सी) भतीजी - (  2)

 
(डी) भाई - (  1)

 

 सं .६.6 1.00

 

    

  अगला रबनं    
 21, 24, 30, 42, 66,?

 (ए) 120 - (  2)
 

(बी) 114 - (  4)
 

(सी) 110 - (  1)
 

(डी) 115 - (  3)
 

  6 1.00

 

    

उस  को  जो   के बजाय पहली जोड़ी   गए  स े लमे  खाता ।है  
 : नजरंोनम  :: : ??

 (ए)  - (  1)
 

(बी)  - (  2)
 

(सी)  - (  4)
 

(डी)  - (  3)
 

 ।ंस  ६ ९ 1.00

 

    

 गए  स े    बनाए जा सकत े ?
 

 (ए) 2 - (  3)
 

(बी) 5 - (  2)
 

(सी) 0 - (  4)
 

(डी) 4 - (  1)
 

 सं .70 1.00



कामकबु  

    

 गई जानकारी को  स ेपढ़ और   के  द। 
 A, B, C, D और E चांप    पहली   आगे    ठबै े   

 i) E कतार के एक छोर पर ाठबै  ।है  
 ii) दो य  E और C के बीच ठबै े   

 iii) B और D एक  के बगल  ठबै े   
 iv) D, E के  ओर   पर ।है  

  
कतार के  ओर कौन ठबै े  ?

 (ए) ई, सी - ( पक 4)
 

(बी) ई, ए - ( पक 1)
 

(सी) बी, सी - ( पक 2)
 

(डी) ए, डी - ( पक 3)
 

 या 7 1.00

कामकबु  

    

उस प को  जो   के बजाय पहली जोड़ी   गए  स े लमे  खाता ।है  
 F: P :: J: ??

 (ए)  - ( पक 1)
 

(बी) डजे  - ( पक 3)
 

(सी) एच - ( पक 4)
 

(डी) आर - ( पक 2)
 

 या 7 1.00

कामकबु  

    

  को  ाखरे  पर रखा जाता ह,ै तो   स ेकौन सा प सही  ह?ै
 

 (ए)

 - ( पक 3)
 

(बी)

 - ( पक 4)
 

(सी)

 - ( पक 1)
 

(डी)



 - (  2)
 

  7 1.00

 

    

अगला कथन  और अगल े  का   
 ए 4 बी ए  मा ं ।है  

 A3B A के  के माता-   
 A5B A, B का  ह ै

 A7B A   ।है  
  

समीकरण P4Q3R7S , S के P के बीच  धबंसं  ह?ै
 (ए)  ही - (  1)

 
(बी)  - (  4)

 
(सी) भतीजी /  - (  3)

 
(डी) रेचेच  भाई - (  2)

 

  7 1.00

 

    

ासजै      गया ह,ै  के  तरफ छह  , सेजै   बी, सी, डी, ई, एफ, और जी। D  के  
पर   ह?ै

 

 (ए) बी - (  1)
 

(बी) सी - (  4)
 

(सी) एफ - (  3)
 

(डी) ई - (  2)
 

  75 1.00

 

    

इस   दो कथन I और ii के बाद  गए  कथन को ीरपू  तरह सही मानत े ,   को एक साथ  और  



 कथन   गई जानकारी के आधार पर यह   गया ह ै  यह  गए कथन के    ।है  
  

:   रहन ेवाली    23 साल    कर  जाती ।है  ीनबे  24 साल   ।है  
 : 

 i)  वह ीनबे  सोल  रह रही ह,ै तो उसने   स े  कर ली ।है  
 ii)  ीनबे  सोल   रहता ह,ै तो   स ेउस े   करनी  

  
अगल े   स ेसही को  

 (ए) रेमे  पास    ।है  
 (बी) केवल  ii   

 (सी)  I या ii  स ेएक  ।है  
 (डी)  I और ii    
 (ई)  I और ii   

 (ए) बी - (  2)
 

(बी) सी - (  3)
 

(सी) ए - (  1)
 

(डी) डी - (  4)
 

  7 1.00

 

    

 PITCH को एक  कोड भाषा  UNYHM कोड के    जाता ह,ै तो DUSKY को उस भाषा कोड  कैस े
जाएगा?

 (ए) JAYQE - (  2)
 

(बी) JAZQE - (  1)
 

(सी) IZXPD - (  4)
 

(डी) IZYPD - (  3)
 

  7 1.00

 

    

 गई जानकारी को  स े  और   के   
 A, B, C, D और E चांप    पहली   आगे    ठेबै   

 i) E कतार के एक छोर पर ाठबै  ।है  
 ii) दो   E और C के बीच ठेबै   

 iii) B और D एक  के बगल  ठेबै   
 iv) D, E के  ओर   पर ।है  

  
D के  ओर   पर कौन ाठबै  ह?ै

 (ए) ए - (  1)
 

(बी) ई - (  3)
 

(सी) बी - (  2)
 

(डी) सी - (  4)
 

  7 1.00

 

    

उस  को  जो   के बजाय पहली जोड़ी   गए  स े लमे  खाता ।है  
 25180: 970 :: 54125: ??

 (ए) 755 - (  1)
 

(
बी)



(बी) 455 - ( पक 4)
 

(सी) 555 - ( पक 2)
 

(डी) 655 - ( पक 3)
 

 या 7 1.00

कामकबु  

    

इस  का एक शअं  और  एक   गया ।है   को  स ेपढ़ और  गए कथन का नकांय  
 1870 के दशक के    , पानी के नीच ेके   कै  ोमने  न े यवाणी  थी   के तल पर

 जमा का खनन  जाएगा। भारत न े  को तबूजम  करन ेके  खजान ेको बढ़ान ेका फैसला  ह,ै अब उस
 पर  क  कर रहा ।है   के महासागर  के        ,   के 
ाबांत , , ट, लोहा और फोन सेजै   के   उपयोग  जान ेवाल े   के   

इन   गांम   भर  बढ़ रही ह ै- और उनके नधाससं  ीजते  स ेघट रह े  - और  स े  दे ,  भारत और
चीन के  देश  ,    अब   ओर  कर रह े

  
भारत,   तीसरी सबस ेबड़ी ,   एक यक    देन ेके     
आईएसए स े  नेले  के  रायतै  ।है  भारत सरकार न ेपानी के नीच े  वाली   तरह गहरी   के

 और चांज  के  $ 1  स े  का फंड  करन ेका   ।है   यह योजना सफल होती ह,ै तो
उपकरण   गहराई तक जा सकत े , जहा ंधात ुका राडभं    ानलतु   15 गुना  क  ।है  आईएसए न ेभारत को

 महासागर  75,000   स े     ह,ै जो देश के आकार का लगभग 2% ।है  
  

कथन: जमीन पर धात ुका राडभं  गहर े   ानलतु    क  ।है  
  

अगल े   स ेसही 
 A- कथन   स े य ।है  

 बी-  शायद  ।है  
  सी-लाइफ स े   जा सकता ।है  

 डी- े    स े य ।है
 (ए) बी - ( पक 2)

 
(बी) सी - ( पक 3)

 
(सी) डी - ( पक 4)

 
(डी) ए - ( पक 1)

 

 या 80 1.00

कामकबु  

    

इस  , दो कथन एक  स े  , और तीन , i, ii और iii  गए  यह मानत े   कथन रेपू  य , यह पता
  कौन स े  असमान  स े य  

  
कथन: B <R = E = V; V <I = T> Y 

  
: 
 i) B> V 
 ii) R <T 
 iii) V> Y
 (ए) केवल i) और iii) - ( पक 1)

 
(बी) केवल ii) और iii) - ( पक 2)

 
(सी) केवल ii) - ( पक 3)

 
(डी) सभी य  - ( पक 4)

 

 या 8 1.00



कामकबु  

    

अगल े चाँप   स ेचार  एक  समानता ह ैऔर व ेएक हमूस  बनात े   स ेकौन हमूस  का   ह?ै 
 ल,े बछड़े, ली, घोड़े, 

 (ए) लया ँ- ( पक 4)
 

(बी) ल े- ( पक 1)
 

(सी) भाषा - ( पक 2)
 

(डी) घोड़ा - ( पक 3)
 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

इस  का एक शअं  और  एक   गया ।है   को  स ेपढ़ और  गए कथन का नकांय  
 1870 के दशक के    , पानी के नीच ेके   कै  ोमने  न े यवाणी  थी   के तल पर

 जमा का खनन  जाएगा। भारत न े  को तबूजम  करन ेके  खजान ेको बढ़ान ेका फैसला  ह,ै अब उस
 पर  क  कर रहा ।है   के महासागर  के        ,   के 
ाबांत , , ट, लोहा और फोन सेजै   के   उपयोग  जान ेवाल े   के   

इन   गांम   भर  बढ़ रही ह ै- और उनके नधाससं  ीजते  स ेघट रह े  - और  स े  दे ,  भारत और
चीन के  देश  ,    अब   ओर  कर रह े

  
भारत,   तीसरी सबस ेबड़ी ,   एक यक    देन ेके     
आईएसए स े  नेले  के  रायतै  ।है  भारत सरकार न ेपानी के नीच े  वाली   तरह गहरी   के

 और चांज  के  $ 1  स े  का फंड  करन ेका   ।है   यह योजना सफल होती ह,ै तो
उपकरण   गहराई तक जा सकत े , जहा ंधात ुका राडभं    ानलतु   15 गुना  क  ।है  आईएसए न ेभारत को

 महासागर  75,000   स े     ह,ै जो देश के आकार का लगभग 2% ।है  
  

कथन: पादन के े  के    एक बड़ी  वाल ेकई दे  को कभी-कभी   पर  रहना
पड़ेगा। 

  
अगल े   स ेसही 

 A- कथन   स े य ।है  
 बी-  शायद  ।है  

  सी-लाइफ स े   जा सकता ।है  
 डी- े    स े य ।है

 (ए) ए - ( पक 1)
 

(बी) सी - ( पक 3)
 

(सी) बी - ( पक 2)
 

(डी) डी - ( पक 4)
 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

 गए ड़कआं े    ?
 



 (ए) 9 - (  4)
 

(बी) 16 - (  2)
 

(सी) 10 - (  3)
 

(डी) 12 - (  1)
 

  8 1.00

     
इस   तीन कथन  और  तीन   कथन को   मानत े , एक ही  पर   और   

 स ेकौन सा कथन   ।है  
  

कथन: सभी    सभी    कुछ    
 : 

 i) सभी    
 ii) कुछ    
 iii) सभी   
 (ए) केवल i) और ii) - (  1)

 
(बी) केवल i) और iii) - (  2)

 
(सी) केवल ii) और iii) - (  3)

 
(डी) कोई   - (  4)

 

  .85 1.00

     
 गई     ?

 

 (ए) 12 - (  4)
 

(बी) 6 - (  2)
 

(सी) 5 - (  1)
 

(डी) 11 - (  3)
 



 या 8 1.00

कामकबु  

    

15%   याज     गई 48,800     होगी? (  )
 (ए) 65,538 - ( पक 2)

 
(बी) 64,538 - ( पक 1)

 
(सी) 66,538 - ( पक 3)

 
(डी) 67,538 - ( पक 4)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

 न ेएक आइटम 230   खरीदा और 184   ।ाचबे  नासकनु  का   (% )
 (ए) 30 - ( पक 3)

 
(बी) 25 - ( पक 2)

 
(सी) 35 - ( पक 4)

 
(डी) 20 - ( पक 1)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

एक आयत  चौड़ाई 100 ीमसे  और  260 ीमसे  ।है     ह?ै ( ीमसे  )
 (ए) 650 - ( पक 1)

 
(बी) 680 - ( पक 4)

 
(सी) 670 - ( पक 3)

 
(डी) 660 - ( पक 2)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

दो  का एल.एस.वी. 64 और एम.एससी। 16 ।है    स ेएक 64 ह,ै तो  या 
 (ए) 8 - ( पक 4)

 
(बी) 16 - ( पक 1)

 
(सी) 64 - ( पक 2)

 
(डी) 32 - ( पक 3)

 

 या 90 1.00

कामकबु  

    

एक   को 6: 5 के तापनुअ  स े2     गया।  पहला भाग 126  का ह,ै तो कुल  या ह?ै
(  )

 (ए) 251 - ( पक 3)
 

(बी) 241 - ( पक 2)
 

(सी) 261 - ( पक 4)
 

(डी) 231 - ( पक 1)
 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    



X, X = 0.344444 का शअं    ...
 (ए) 31/990 - (  1)

 
(बी) 35/99 - (  4)

 
(सी) 310/900 - (  2)

 
(डी) 13/99 - (  3)

 

  9 1.00

 

    

X का मान  :
 

 (ए) 20 - (  1)
 

(बी) 27 - (  3)
 

(सी) 38 - (  4)
 

(डी) 49 - (  2)
 

  9 1.00

 

    

एक  , नपे ,  और  को 3: 2: 1 के तापनुअ   रखा जाता ।है   नपे ,  और   लागत 3 , 2 
और 2  और  के  285  ह,ै तो    नपे  ?

 (ए) 59 - (  3)
 

(बी) 60 - (  4)
 

(सी) 57 - (  1)
 

(डी) 58 - (  2)
 

  ९ .४ 1.00

 

    

नोट:  लाइन  2001 स े2006 तक छह साल       होन ेवाल े    का
  ।है  

  2003 और 2005    कुल    101000 थी, तो उन दो     कुल   थी?
 

 (ए) 150000 - (  2)



(बी) 210000 - ( पक 1)
 

(सी) 235000 - ( पक 4)
 

(डी)  जानकारी  - ( पक 3)
 

 ।ंस  ९ ५ 1.00

कामकबु  

    

एक     2,000  ।है   इस पर 10%  छूट दे रहा ।है  यहा ंतक    अगर वह 20% लाभ कमा रहा
ह,ै तो   लमू   का पता लगाएं। (  )

 (ए) 1,800 - ( पक 4)
 

(बी) 1,700 - ( पक 3)
 

(सी) 1,600 - ( पक 2)
 

(डी) 1,500 - ( पक 1)
 

  9 1.00

कामकबु  

    

234  का आइटम 10% का नासकनु  ।है   का आधार य   (  )
 (ए) 230 - ( पक 1)

 
(बी) 260 - ( पक 4)

 
(सी) 240 - ( पक 2)

 
(डी) 250 - ( पक 3)

 

 ।ंस  ९ .9 1.00

कामकबु  

    

650 मीटर बेलं  लपु  के एक छोर पर  पार करन े  एक ेन को 40 कसे ं ड लगत े   आपके पास ेन लपु  को पार करन ेके
 105 कसे ं ड , तो ेन  ईाबलं  को   (मीटर )

 (ए) 420 - ( पक 3)
 

(बी) 400 - ( पक 1)
 

(सी) 430 - ( पक 4)
 

(डी) 410 - ( पक 2)
 

 ।ंस  ९ .9 1.00

कामकबु  

    

राम और राज  आय ुका तापनुअ  4: 5 ।है    आय ु243 ह,ै तो  आय ु  या रतअं  ह?ै
 (ए) 26 - ( पक 3)

 
(बी) 25 - ( पक 2)

 
(सी) 27 - ( पक 4)

 
(डी) 24 - ( पक 1)

 

 या 99 1.00

कामकबु  

    

5  या औसतन 126 ।है  एक रबनं  को बाहर करन ेके बाद भी औसत   होता ।है  छंटनी  या या ह?ै
 (ए) 126 - ( पक 4)

 
(बी) 123 - ( पक 1)

 

(

सी)



(सी)
124 - (  2)

 
(डी) 125 - (  3)

 

 सं .१०० 1.00

 

    

 12  स े  ारपू  भाग  जा सकता ह?ै
 (ए) 74276 - (  2)

 
(बी) 78726 - (  4)

 
(सी) 78286 - (  1)

 
(डी) 78276 - (  3)

 

  01 1.00

 

    

नोट:  लाइन  2001 स े2006 तक छह साल       होन ेवाल े    का
  ।है  

   करन ेवाल ेऔर   के   स ेदो  का सबस ेकम  कौन-सा ह?ै
 

 (ए) 2001-2002 - (  4)
 

(बी) 2003-2004 - (  2)
 

(सी) 2002-2003 - (  3)
 

(डी) 2004-2005 - (  1)
 

  102 1.00

 

    

46 मीटर  डकंसे    स ेचलन ेवाली  को एक  को ारपू  करन े  12 डकंसे  का समय लगता ।है    ईाबलं  
ह?ै (मीटर )

 (ए) 552 - (  2)
 

(बी) 562 - (  3)
 

(सी) 542 - (  1)
 

(डी) 572 - (  4)
 

 सं .103 1.00

 

    

एक टुकड़े   180  स ेबढ़ाकर 216  कर  गई।     ह?ै (% )
 (ए) 30 - (  4)

 

ी



(बी) 20 - ( पक 2)
 

(सी) 25 - ( पक 3)
 

(डी) 15 - ( पक 1)
 

 सं .104 1.00

कामकबु  

    

5224 को 9   करन ेके बाद  षशे  ह?ै
 (ए) 4 - ( पक 2)

 
(बी) 3 - ( पक 1)

 
(सी) 0 - ( पक 3)

 
(डी) 5 - ( पक 4)

 

 या 105 1.00

कामकबु  

    

5 साल  12% सालाना  पर 4,500  का याज  ।है    गई  या थी? (  )
 (ए) 7,400 - ( पक 2)

 
(बी) 7,600 - ( पक 4)

 
(सी) 7,500 - ( पक 3)

 
(डी) 7,300 - ( पक 1)

 

 सं .106 1.00

कामकबु  

    

एक स  80 सबान होत े ,  स े56 का उपयोग  गया ।है  स    नबुास  ह?ै (% )
 (ए) 35 - ( पक 2)

 
(बी) 45 - ( पक 4)

 
(सी) 30 - ( पक 1)

 
(डी) 40 - ( पक 3)

 

 सं .107 1.00

कामकबु  

    

12%   याज दर पर 8,700 का  4 साल का  होगा? (  )
 (ए) 12,876 - ( पक 1)

 
(बी) 13,876 - ( पक 2)

 
(सी) 15,876 - ( पक 4)

 
(डी) 14,876 - ( पक 3)

 

 सं .108 1.00

कामकबु  

    

 न ेएक आइटम 136   खरीदा और 170   ।ाचबे  लाभ का   (% )
 (ए) 25 - ( पक 2)

 
(बी) 20 - ( पक 1)

 
(सी) 35 - ( पक 4)

 
(डी) 30 - ( पक 3)

 



 सं .109 1.00

 

    

 न ेपहला राउंड 370   टेघं    स े ारपू   और  राउंड को 555   टेघं    स े ारपू
 इन दो   औसत    (   टेघं  )

 (ए) 464 - (  3)
 

(बी) 454 - (  2)
 

(सी) 474 - (  4)
 

(डी) 444 - (  1)
 

 सं .१० 1.00

 

    

80%  के 75%  स े66.67%  स े25% 5919 ।है  उस  का 40% 
 (ए) 34676 - (  4)

 
(बी) 76767 - (  1)

 
(सी) 23676 - (  3)

 
(डी) 12676 - (  2)

 

  11 1.00

 

    

नोट:  लाइन  2001 स े2006 तक छह साल       होन ेवाल े    का
  ।है  

  2002      111000 थी, तो 2002    करन ेवाल े     थी?
 

 (ए) 180000 - (  4)
 

(बी) 170000 - (  3)
 

(सी) 150000 - (  1)
 

(डी) 160000 - (  2)
 

  12 1.00

 

    

एक  आकार के   एँाजभु  2: 3: 4: 5 के तापनुअ    और  294 ीमसे  ।है   सबस े  साइड   ( ीमसे  )
 (ए) 43 - (  3)

 
(बी) 42 - (  2)

 
(सी) 41 - (  1)

 

(
डी)



(डी) 44 - ( पक 4)
 

 या 13 1.00

कामकबु  

    

56 ीमसे  के  के साथ जभुमस   का   ( ीमसे  
2 म

 )
 (ए) 784 73 - ( पक 2)

 
(बी) 783 73 - ( पक 1)

 
(सी) 785 73 - ( पक 3)

 
(डी) 786 73 - ( पक 4)

 

 या 14 1.00

कामकबु  

    

एक  के    करन ेके , हाउमी को चार   औसतन 80 कअं   करन े  उसने पहल ेतीन
  81, 91 और 66 कअं     के  वालीफाई करन ेके  उस ेचौथ ेटे    कअं  

करन े ?
 (ए) 84 - ( पक 3)

 
(बी) 85 - ( पक 4)

 
(सी) 82 - ( पक 1)

 
(डी) 83 - ( पक 2)

 

 या 15 1.00

कामकबु  

    

य े ट  के   का औसत वजन 83  ।है  औसत वजन  एक कोच जोड़न ेस े1  बढ़ता ।है  ेनर
का वजन या ह?ै (  )

 (ए) 94 - ( पक 1)
 

(बी) 96 - ( पक 3)
 

(सी) 97 - ( पक 4)
 

(डी) 95 - ( पक 2)
 

 या 16 1.00

कामकबु  

    

एलपीजी टक   508  स ेबढ़ाकर 635  कर  गई ।है  खपत का   कम हो जाएगा  एलपीजी
टक  लागत समान बनी रह?े (% )

 (ए) 30 - ( पक 3)
 

(बी) 20 - ( पक 1)
 

(सी) 25 - ( पक 2)
 

(डी) 35 - ( पक 4)
 

 या 17 1.00

कामकबु  

    

इस ेसीधा द:
 



 (ए) 130 - (  4)
 

(बी) 100 - (  3)
 

(सी) 140 - (  1)
 

(डी) 120 - (  2)
 

  18 1.00

 

    

इस ेसीधा :
 

 (ए) 11 - (  1)
 

(बी) 12 - (  4)
 

(सी) 14 - (  3)
 

(डी) 13 - (  2)
 

  19 1.00

 

    

इस ेसीधा :
 

 (ए) 42 - (  4)
 

(बी) 37 - (  3)
 

(सी) 27 - (  2)
 

(डी) 13 - (  1)
 

  .20 1.00

 

    

51 ीमसे  और 52 ीमसे  बेलं   के साथ एक जभुमस   का   ( ीमसे  
2 

 )
 (ए) 1326 - (  3)

 
(बी) 1426 - (  4)



(सी) 1126 - ( पक 1)
 

(डी) 1226 - ( पक 2)


